

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 163 (5489)

Пятница, 2 сентября 1938 года

Год издания XIX

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СЕЛЬСКОГО СОВЕТА

Советское село в условиях социализма ничем не напоминает прежнюю уютную, уютную деревню с ее лужайками, кабачками, часовнями. Социализм стирает грань между городом и деревней. Победивший колхозный строй с механизированным производством до неузнаваемости изменил облик сельской местности.

На наших полях работают мощные тракторы, комбайны. Наши села всем своим внешним видом отражают новую жизнь советского крестьянства, жизнь зажиточную, счастливую и радостную. Школа, больница, магазин, клуб, радио, кино — вот что мы видим почти в каждом селе.

Наш советский крестьянин-колхозник — активный строитель социалистического общества. Он безгранично любит свою родину, он беззаветно предан великому делу партии Ленина — Сталина, делу коммунизма. Жизненные запросы колхозника — материальные, культурные, политические — растут с каждым днем. Социализм пробудил к жизни и творческому расцвету из среды колхозного крестьянина замечательные таланты. Агрономы, учителя, врачи, техники, трактористы, комбайнеры — таковы люди нового колхозного села.

Чтобы успешно осуществлять руководство всей жизнью колхозной деревни, председатель сельского совета должен по своему политическому и культурному росту стоять значительно выше массы. В этом смысле руководитель — знает больше, воспитатель — знает больше, организатор — знает больше, чем масса. Он должен быть в курсе всех дел колхоза, быть в курсе всех дел деревни.

Из 22 председателей сельсоветов Томского района ни один не имеет среднего или даже незаконченного среднего образования. Окончили среднюю школу 5, с образованием 5 групп — один. Этот факт служит достоянием доказательством необходимости учебы для председателей сельсоветов. Нельзя же хоть сколько-нибудь серьезно представлять неграмотного человека в роли руководителя нашей советской школы, больницы, клуба.

Однако до сих пор политическим воспитанием и обучением председателей сельсоветов горсовет по-прежнему не занимается. Это же факт, что в текущем году за краткосрочными курсами по советскому строительству была только одна группа — тов. Демина.

Ценный опыт других областей по организации заочного обучения не использован. А разве нельзя организовать заочное обучение председателей сельсоветов при наличии большого советского актива? Смешно было бы говорить о недостатке преподавательских кадров в Томске! Все без того, что горсовет не привлекает к этому научных работников, а они бы охотно помогли в разрешении этой серьезной, ответственной задачи.

Следует отметить, что горсовет вообще мало занимается руководством и помощью в работе председателей сельсоветов. Имеющийся один инструктор Репина при перегрузке серьезной помощью оказать не может.

Председатель сельсовета должен быть политически и культурно грамотным руководителем. Массовую работу он должен сочетать с частной работой в колхозе. Иметь хороший запас знаний в области сельского хозяйства — это обязательное условие для председателя сельсовета. Он должен быть в курсе всех дел колхоза, быть в курсе всех дел деревни.

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

28—29 августа состоялось под председательством товарища В. М. Молотова очередное заседание Совета Народных Комиссаров Союза ССР. Совет Народных Комиссаров СССР рассмотрел вопрос о работе потребительской кооперации по докладу комиссии тов. Микояна, образованной Экономическим советом для проверки работы Центрального союза потребительских обществ, краевых и областных потребительских обществ.

Благодаря сильному росту продукции сельского хозяйства, как зернового хозяйства и животноводства, так и технических культур, спрос крестьянства на товары широкого потребления быстро растет. Огромный рост продукции социалистической промышленности для рынка позволил увеличить товароборот в деревне с 1935 по 1938 год более чем в 2 раза. Между тем Центросоюз продолжает работать старыми методами и не перестроил свою работу в соответствии с возрастающими потребностями колхозной деревни.

Органы Центросоюза не знают потребности деревни в товарах. При наличии на складах запасов достояния товаров в ряде проверенных сельских лавок обнаружены существенные факты отсутствия в продаже соли, сахара, мыла, napipoc, халюрки и других товаров повседневного спроса.

Центросоюз искусственно задерживал рост сети сельских лавок и складов. Центросоюз сорвал выполнение плана товароборота за 1937 год (выполнено на 86 процентов) и за первое полугодие 1938 года выполнил план товароборота на 98,6 процента.

Аппарат Центросоюза и местных органов потребительской кооперации в значительной степени засорен людьми, не заслуживающими политического и доверия колхозника. Это привело к ряду хищений и растрат, а также к фактам обмана потребителей путем нарушения установленных цен, обмера и обвеса. Центросоюз и его местные органы проявляют бездельность в борьбе с этими порочными явлениями.

В результате всего этого многие сельские, районные и областные потребительские комитеты до сих пор существуют в виде призраков.

Союзными органами республики, а также местными исполнительными комитетами уделяют совершенно недостаточное внимание сельской торговле и работе потребительской кооперации.

Проект комиссии тов. Микояна намечает ряд мероприятий по улучшению сельской торговли и работы потребительской кооперации, по расширению сельской торговой сети, по борьбе с растратами и хищениями, по укреплению руководства Центросоюза и его местных органов новыми про-

веденными работниками, по упорядочению системы оплаты труда в торговом аппарате.

Ввиду того, что существующий устав сельско-управления, комиссия представила проект нового примерного устава сельского потребительского общества.

Совет Народных Комиссаров одобрил работу комиссии товарища Микояна и принял в основу ее предложения.

Совнарком СССР по докладу председателя Госплана СССР товарища Вознесенского рассмотрел народнохозяйственный план на 4-й квартал 1938 года.

За 7 месяцев текущего года продукция промышленности значительно возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Выпуск продукции тяжелой промышленности за это время больше прошлогоднего на 16,6 процента, легкой промышленности — на 17,6 процента, легкой промышленности — на 7,5 процента и местной промышленности — на 10 процентов.

Выполнение плана характеризуются тем, что в ряде отраслей промышленности не достигли намеченных темпов увеличения продукции по сравнению с соответствующими месяцами прошлого года. Так, вся продукция общесоюзных, союзно-республиканских промышленных предприятий и наркомзаводов, по сравнению с соответствующими месяцами 1937 года, составляет: в январе — 105,6 процента; в феврале — 109,0 процента; в марте — 112,0 процента; в апреле — 114,7 процента; в мае — 115,9 процента; в июне — 117,5 процента; в июле — 114,2 процента. Однако ряд отраслей промышленности не выполнял установленного плана.

Выполнение годового плана за истекшие 7 месяцев составляет: по НКПС — 52,9 процента, по НКМашу — 52,2 процента, по Наркоминцпрому — 54,3 процента, по Наркомлегпрому — 53,2 процента, по Наркомлесу — только 43,9 процента.

Необходимо отметить отсутствие со стороны наркоматов должного контроля за расходованием фондов заработной платы, в результате чего в ряде отраслей, даже при выполнении производственной программы, имеется перерасход фонда зарплаты.

Представленный Госпланом проект народно-хозяйственного плана за 4-й квартал предусматривает рост промышленной продукции по союзной, союзно-республиканской и местной промышленности больше чем на 21 процент по сравнению с 4-м кварталом прошлого года.

План предусматривает также значительное увеличение розничного товароборота государственной и кооперативной торговли.

Совнарком СССР в основном утвердил представленный Госпланом народно-хозяйственный план и передал уточнение отдельных заданий на рассмотрение Экономсовета.

Совнарком заслушал доклад народного комиссара просвещения

т. Тюркина о подготовке школ к 1938—1939 учебному году по РСФСР и доклад образованной СНК СССР комиссии, под председательством тов. Косарева, по этому вопросу.

Благодаря огромной помощи партии и правительства достигнуты крупные успехи в деле расширения школьной сети и улучшения работы школ. Количество учащихся в школах РСФСР в 1937 году по 1938 году выросло с 7.458.000 человек до 20.708.000 человек. Количество учителей в начальной и средней школе по РСФСР достигло 541.000.

Результаты проведенных в текущем году приемных испытаний в вузах и техникумах показывают, что знания учащихся, окончивших средние школы, и общий уровень их развития повысились. В этом году состав учителей увеличивается на 71.000.

Несмотря на улучшение работы школ по сравнению с прошлым годом, Наркомпрос РСФСР и его местные органы до сих пор не устраняли ряда крупнейших недостатков в школьном деле.

В новом учебном году в школах РСФСР недостаёт около 25.000 учителей. Дело комплектования школ квалифицированными кадрами организовано плохо.

В распределении оканчивающих педагогические вузы и училища нет должного порядка. Дело это нарком просвещения РСФСР, вопреки указаниям СНК СССР и ЦК ВКП(б), передоверил неответственным работникам.

Аттестация учителей в ряде случаев проводится неправильно, и многие учителя даже с большим педагогическим стажем были неосновательно отозваны в присвоении учительского звания.

Программа издания учебников и особенно наглядных учебных пособий не выполняется. Наркомпрос к началу учебного года не выпустил несколько десятков миллионов экземпляров учебников. Особенно неудовлетворительно выполняется план издания учебников русского языка для русских школ.

Школьное строительство находится в неудовлетворительном состоянии. Из 376 вновь строящихся городских школ на 10 августа были готовы только 8 школ, а средняя техническая готовность остальных школ составляла 63,2 процента; к тому же срок из 110 городских школ, начатых строительством до 1938 года, закончен 60 школ.

Наркомпрос плохо осуществляет одну из самых важных своих задач — методическое руководство учебной работой.

Основной причиной этих крупных недостатков в деле подготовки к предстоящему учебному году являются канцелярско-бюрократические методы руководства Наркомпроса.

Совнарком СССР избрал комиссию и поручил ей разработать предложение как по неотложным мероприятиям, связанным с началом учебного года.

го года, так и по вопросам дальнейшего улучшения работы школы.

Совет Народных Комиссаров рассмотрел вопрос об улучшении работы Главного управления Северного морского пути.

Совет Народных Комиссаров установил, что за последние годы Главное управление Северного морского пути значительно продвинулось вперед в выполнении поставленных перед ним задач и проявило смежную инициативу в исследовании и освоении Арктики. Прохождение за одну навигацию десятков транспортных судов по Северному морскому пути в 1934, 1935 и 1936 годах доказало полную возможность регулярного плаванья по Северному морскому пути и стало возможным благодаря улучшению изучения Арктики и самого северного морского пути, созданию известной материально-технической базы и снабженческой для пользования этим путем. Успех героической дрейфующей станции на Северном полюсе, а также известные достижения советской авиации в полярных районах открыли новые широкие возможности в исследовании Арктики.

Вместе с тем Главсеemorпути проводило необходимую работу по содействию хозяйственному и культурному строительству народов севера.

Всей этой работе Главсеemorпути оказывается исключительная поддержка партии и правительства. К ней привлечено внимание широких масс трудящихся.

Проверка работы Главсеemorпути показывает, что в его работе имеются существенные недостатки, а итоги 1937 года, когда в Арктике зашло 25 судов и ледоколов, явно неудовлетворительны, как это было уже указано в постановлении Совнаркома от 28 марта сего года. Расширив свои функции и расставив внимание на различные отрасли хозяйства, ГУСМП не обеспечило хозяйственной постановки этих отраслей, а главное, совершенно недостаточно занималось решением основной своей задачи — освоения Северного морского пути.

На организационную сторону работы в Главсеemorпути не обращено должного внимания. Имеется ряд фактов безхозяйственности и прямых хищений, в органах ГУСМП нет должной финансовой дисциплины.

Подбору и проверке работы руководящих кадров в системе Главсеemorпути не придавалось нужного значения; между тем, наряду со значительной поддержкой самостоятельных работников Арктики, Главсеemorпути должно было принять серьезные меры к очищению своих органов от авантюристических чуждых элементов.

Все это обязало враждебную работу пробраться в органы Главсеemorпути вредителей, тем более, что до последнего времени должной борьбы с последствиями вредительства не велось.

Образование за последние годы ряда новых областей в северных районах с достигнутым уже здесь укреплением советского аппарата позволяет организовать хозяйственное и культурное обслуживание населения этих районов с особым вниманием Главсеemorпути от этих задач.

Совнарком СССР намечает ряд мероприятий в целях устранения указанных недостатков и сосредоточения Главсеemorпути на его основной задаче — на задаче превращения Северного морского пути в надежную действующую транспортную магистраль.

Главсеemorпути указано, что осуществлению этой основной задачи должны быть подчинены в системе Главсеemorпути и научно-исследовательская деятельность, и работы по созданию надежной материально-технической базы Северного морского пути (судоостроение, портоостроение, топливные и судоремонтные базы, обстановка пути, железнодорожное, создание местной продовольственной базы для предприятий ГУСМП и пр.).

Предприятия Главсеemorпути, находящиеся в освоении районов, или связанные с основными задачами Главсеemorпути, признано необходимым передать другим ведомствам и организациям. Для обеспечения большей оперативности в работе Главсеemorпути и усиления ответственности его местных органов за порученное им дело — решено подчинить местные хозяйственные контрольные (морские, речные и торговые) и гидрографические отделы непосредственно соответствующим отраслевым управлениям Главсеemorпути. Территориальные управления Главсеemorпути решено упразднить, оставив в Игарке, Якутске и Анадыре уполномоченных Главсеemorпути.

Начемен также ряд мероприятий по дальнейшему изучению Северного морского пути и прилегающей к нему территории, по укреплению материально-технической базы морского и речного транспорта ГУСМП, полярной авиации и полярных станций, по созданию топливных баз на крайнем севере, а также по культурно-хозяйственному развитию районов, прилегающих к Северному морскому пути.

Затем Совнарком рассмотрел вопрос об учебе и счетоводстве в колхозах.

Правильная постановка учета и счетоводства является одним из важнейших условий организационно-хозяйственного укрепления колхозов и правильного распределения доходов в колхозах. Орудование в Наркомземе СССР и земельных органах враги народа старались запутать и завалить дело колхозного учета и счетоводства.

Наркомзема СССР в 1935 году издал приказ о том, что все без исключения колхозы должны вести счетоводство по системе двойной бухгалтерии, несмотря на то, что многие колхозы не имеют квалифицированных счетоводов. Совнарком СССР еще 17 февраля 1937 года поручил Наркомземе разработать и представить на утверждение Совнаркома предложения об улучшении учета и отчетности в колхозах с тем, что учет по системе двойной бухгалтерии должен быть установлен только для более крупных колхозов. Однако выполнение этого поручения было сорвано Наркомземом.

Совнарком утвердил в основном формы колхозного счетоводства, предложенные комиссией тов. Вознесенского. Совнарком СССР установил, что счетоводство по двойной системе вводится только для крупных колхозов, а для остальных колхозов устанавливается простая система счетоводства, причем для мелких колхозов (до 30 дворов) должны быть предусмотрены еще более упрощенные формы счетоводства.

Совнарком СССР, по докладу председателя Комитета по делам кинематографии т. Дугалевского, рассмотрел и утвердил проект положения в Комитете по делам кинематографии при СНК СССР.

Положение точно определяет задачи Комитета, в частности возлагает на Комитет: утверждение тематических планов производства кинокартин; утверждение для каждой кинокартины литературного и режиссерского-монтажного сценария и постановочного плана; разрешение выпуска каждой картины на экран; широкое привлечение советских писателей в литературу и творческой работе в кинематографии и организации конкурсов за литературные сценарии; руководство кинификации; регулирование в пределах установленных СНК СССР тарифов на прокат кинокартин и цен на билеты в кинотеатры; руководство производством киноленты и киноаппаратуры и т. д.

Совнарком признал необходимым передать из Комитета по делам кинематографии в ведение Комитета по делам кинематографии фотографическое дело и фотопромышленность, создан в Комитете по делам кинематографии специальное Главное управление фотопромышленности. Кроме того, решено образовывать в составе Комитета Управление по контролю за кинорепертуаром.

Совнарком СССР рассмотрел также вопрос об улучшении производства научных и учебно-технических кинокартин и поручил Комитету по делам кинематографии, на основе обмена мнениями, представить в Совнарком предложения по упорядочению этого дела.

Совнарком СССР рассмотрел, кроме того, вопрос о расширении производства звукозаписывающего кино, имеющего особое значение для сельской кинификации.

Совнарком СССР постановил увеличить производство звуковых звукозаписывающих кинофильмов в 1938 году на 1250 штук, доведя их выпуск до 3750 штук.

Кроме того, Совнарком рассмотрел вопрос о порядке назначения персональных окладов работникам государственных, кооперативных и общественных учреждений, предприятий и организаций.

Совнарком постановил, что персональные оклады могут устанавливаться особо ценным для данного учреждения, предприятия и организации специалистам и практикам, выдвинутым на руководящую работу и проявившим себя особой инициативой и знаниями дела.

Количество лиц, которым устанавливаются персональные оклады, определяется СНК СССР отчетливо по Наркоматам, центральным учреждениям и союзным республикам. (ТАСС.)

ДЕПУТАТ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ТОВАРИЩ А. Я. ВЫШИНСКИЙ У СВОИХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

ВОЛЬСЬК, 31 августа. (ТАСС). В Вольске приехал депутат Верховного Совета СССР по Вольскому избирательному округу Прокурор СССР Андрей Иванович Вышинский. На вокзале он был встречен депутатом Верховного Совета РСФСР товарищем Володимиром, представителями городских партийных, советских и общественных организаций, старательными вольских цементных заводов.

Вчера на стадионе состоялся общегородской десятитысячный митинг, на котором товарищ Вышинский рас-

сказал избирателям о работе и решении Второй Сессии Верховного Совета СССР, о своей депутатской деятельности.

На митинге приняты приветствия товарищу Сталину, руководителям партии и правительства.

Товарищ Вышинский выступил также на городском собрании партактива. Он заявил, что хочет побывать во всех районах Вольского округа, чтобы встретиться со своими избирателями и, где потребуется, оказать необходимую помощь.

Около 17 часов подходит к финишу командорская машина, а за ней длинной лентой вытягивается по шоссе вся колонна автомобилей. Раздаются возгласы «ура», слышатся громкие приветствия.

Командор пробегает товарищ Никаноров кратко и четко рапортует народному комиссару машиностроения товарищу Львову и председателю оргкомитета товарищу Лазареву:

— Задача партии и правительства выполнено коллективом пробега с честью. Машины, преодолев все трудности пути, прошли 10.890 километров и находятся в полной исправности. Люди здоровы, чувствуют себя бодро.

ГАЗОГЕНЕРАТОРНЫЙ АВТОПРОБЕГ ЗАКОНЧЕН

ВСТРЕЧА В МОСКВЕ

Торжественно и радужно встретили 30 августа Москва участников газогенераторного автопробега, завершенный опомань 11000 километровой пути.

На 14-м километре серпуховского шоссе — месте технического финиша — для встречи колонны автомашин собрались: народный комиссар машиностроения СССР товарищ Львов, члены оргкомитета пробега, делегации от московских предприятий, родные и друзья участников замечательного пробега.

Около 17 часов подходит к финишу командорская машина, а за ней длинной лентой вытягивается по шоссе вся колонна автомобилей. Раздаются возгласы «ура», слышатся громкие приветствия.

Командор пробега товарищ Никаноров кратко и четко рапортует народному комиссару машиностроения товарищу Львову и председателю оргкомитета товарищу Лазареву:

— Задача партии и правительства выполнено коллективом пробега с честью. Машины, преодолев все трудности пути, прошли 10.890 километров и находятся в полной исправности. Люди здоровы, чувствуют себя бодро.

От места финиша вереница автомашин, во главе с газогенераторной колонной, двинулась в Москву. На Крымской площади, при участии тысяч москвичей, состоялся митинг, посвященный встрече участников пробега.

Части товарищ Барешенков и участница пробега товарищ Паутина. Они горячо благодарят за теплую встречу, говорили о своей готовности и впредь выполнять столь же успешно любое задание партии и правительства.

Митинг окончен. Колонна автомашин, напутствуемая громкими приветствиями собравшихся, направилась в НАТИ (научный авто-тракторный институт), где состоится технический контрольный осмотр машины.



В Ленинградской киностудии «Ленфильм» режиссер картины «Человек с ружьем», по сценарию Н. Погодина. Инженер С. Юткевич, оператор Ю. Мартов. На снимке: кадр из фильма. Встреча Ивана Шадрина (артист Б. Тенин) с В. И. Лениным (артист М. Штраух). (Сюжетфот.)

ЗАВЕРШИТЬ ЛИКВИДАЦИЮ НЕГРАМОТНОСТИ

В последнее время большинство местных органов народного образования совершенно забросило работу по обучению неграмотных и малограмотных. По инициативе Наркомпроса РСФСР и местных отделов народного образования требования Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) — полностью завершить ликвидацию неграмотности в 1937 году — оказались сорванными.

Сейчас Наркомпрос РСФСР разра-

ботал мероприятия для полного завершения ликвидации неграмотности в республике в 1938—39 учебном году. К 1 октября этого года должны быть охвачены обучением все неграмотные в возрасте от 14 до 50 лет. К 1 мая 1939 года каждый из них сможет овладеть знаниями в объеме программы школы для неграмотных. К 15 сентября должны быть составлены планы завершения ликвидации неграмотности в каждом колхозе, сельсовете, на предприятии.

ПЛЕНУМ ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)

О состоянии партийной пропаганды в куйбышевской районной парторганизации

Из доклада секретаря Куйбышевского райкома ВКП(б) тов. Киселева

Городская и областная партийные конференции уделяли исключительное внимание делу партийного просвещения, делу вооружения членов партии большевизмом.

Прежде чем остановиться на состоянии партийной пропаганды, я хочу сказать о том, каковы у нас кадры пропагандистов. В течение этого года состав пропагандистов значительно обновлен. Из 19 пропагандистов 16 человек являются новыми, выдвинутыми на эту работу. Мы очистились от вражеской агентуры, проработавшей в состав пропагандистов. Мы выдвинули в качестве пропагандистов лучших товарищей, истинно преданных нашей партии.

За последний период проделана немалая работа по повышению идейного уровня пропагандистов и вооружению их лучшим опытом работы. Однако в этой области имеются еще серьезные недостатки. Сильно часто меняются пропагандисты. Частая смена их доущена, например, в партийных организациях Томска и фабрики «Красная звезда». Некоторые пропагандисты перестраиваются на различные задания. Например, пропагандист т. Смектин, руководивший кружком партийной учебы в горсовете, был одновременно руководителем другого кружка партийной учебы, заводским агитинформом и, кроме того, часто выезжал в пригородные партийные организации. Были перестроены также и ряд других товарищей.

Недостатком является и то, что пропагандисты выделялись не из тех партийных организаций, при которых организованы кружки. Надо сказать, что вследствие незначительности состава ряда партийных организаций трудно было подобрать на месте пропагандистов и приходилось их привлекать из других партийных организаций. Не всегда партийные комитеты утверждали пропагандистов.

Чтобы улучшить работу пропагандистов, нужно пересмотреть партийные поручения, даваемые им, и сократить их, считая пропагандистскую работу основным партийным поручением, сократить значительно командировки пропагандистов за пределы города. Надо подобрать и выдвинуть заместителей пропагандистов. Организовать при Деме партийного актива школу пропагандистов.

После районного партийного собрания райком провел два совещания пропагандистов и одно показательное совещание. Этого, конечно, недостаточно. Надо совещания проводить систематически, организовывать лекции для пропагандистов, наладить работу семинаров. Целесообразно при рай-

коме созывать совещания по обмену опытом, широко ознакомившая пропагандистов с результатами обследования работы отдельных кружков партийного просвещения. Использовать стенные газеты для передачи лучшего опыта работы. Организовать при партийных кабинетах райкомом индивидуальные консультации пропагандистов.

Партийная пропаганда находится у нас в следующем состоянии. В школах и кружках партийного просвещения должно учиться 441 человек коммунистов. Фактически учатся 332 коммуниста. Из 1111 сочувствующих ВКП(б) учатся только 78 человек. Таким образом, на сегодня 109 коммунистов никто не учится.

В чем причины неполного охвата? Надо сказать, что в начале занятий все товарищи были записаны в кружки. Некоторые во время занятий пожелали перейти в другие кружки, а так как первичные партийные организации не уладили надлежащего контроля за учебной коммунистов, ряд товарищей совершенно прекратил посещать кружки и школы партийного просвещения. Не учатся, например, тт. Галяшинов, Понов и ряд других.

Причиной текучести в составе кружков явились отъезды и то, что во время командировки их в 1936 году в кружки школы, наряду с малограмотными товарищами, и те, которые имеют прямую занятость. Несмотря на состав слушателей кружка отчасти явился на успеваемость. К тому же состав слушателей не утверждался парткомами.

Надо исправить недостатки командировки в этом году. В кружки нужно подобрать товарищей с одинаковым политическим уровнем. Состав слушателей кружков должен утверждаться парткомами первичных партийных организаций. Нельзя допускать во время учебы в кружках перехода товарищей из одних кружков в другие.

Посещаемость занятий слушателями кружков явно неблагополучная. О наличии «сеовности» в партийной учебе свидетельствуют цифры посещаемости занятий по месяцам, а именно: в апреле посещаемость составила 59 процентов к числу записавшихся, в мае—40 процентов, июне—35 процентов, июле—33,3 процента и в августе—41,7 процента.

Причина слабой посещаемости вовсе не в том, что многие товарищи находятся в командировках и отлучках, а в том, что до сих пор еще не изжит взгляд на партийную учебу, как на сезонное дело. Можно ука-

зать, например, что тт. Савельев, Никитин, Зверкова, Башаровская всегда находились в Томске, а кружки партпроса не посещают. Мы не прилагаем всех необходимых мер к тому, чтобы заставить таких товарищей выполнять требования устава нашей партии.

С мая месяца в кружках партийного просвещения сорвано 20 занятий по виде пропагандистов и 46 занятий не состоялось в опоздательной мере также по виде пропагандистов. Таким образом, не состоялось 66 занятий. Это показатель неблагополучия в деле партийного просвещения. На сроки работы кружков надо обрушиться всем партийным организациям. Нужно добиться образцово дисциплины слушателей и ответственного отношения пропагандистов к своим обязанностям.

Неудовлетворительно у нас обстоит дело и с планами работы кружков. В прошлом эти планы были утверждены райкомами. Но в практической работе часто случалось так, что темы занятий, предусмотренные в плане, отодвигались на задний план, а в работе кружков преобладала текущая политика. Из-за этого в прошлом году ни один кружок не выполнял свою программу. В этом году впервые ряд кружков партийного просвещения заканчивает программу, а один кружок уже перешел на более повышенную программу. Надо потребовать от пропагандистов, чтобы они имели планы работы кружков. Планы должны быть утверждены райкомом партии.

В заключение скажу, какие мероприятия по улучшению партийного просвещения намечает мы в этом году. У нас организована вновь вечерняя партийная школа с двумя группами, набор в школу уже проведен. При райкоме создается школа соответствующих ВКП(б). Организованы также кружки для тех товарищей, которые не были охвачены партийным просвещением.

Надо вести большевистский парадокс в области партийного просвещения, в частности установить определенные дни учебы, формы партийного просвещения, разрешить вопрос планирования всей работы сети школ и кружков. Поднять внимание партийной организации к делу партийного просвещения, в деле дальнейшего вооружения коммунистов большевизмом. Каждый партком, партторг обязан чувствовать ответственность за состояние идейного вооружения членов своей партийной организации.

Речь тов. Ермолаева

При Деме партийного актива более 200 человек проходят учебу. Ряд кружков показывают пример того, как надо работать над повышением идейно-политического уровня коммунистов. Наиболее активен работает 4 кружка. Можно привести в пример другим товарищам Баранову, Филиппу, Губина и некоторых других, которые аккуратно посещают кружки, прилежно учатся, имеют хорошие отметки.

Приходится отметить, что далеко не все товарищи серьезно относятся к партийному просвещению. Не всегда встречаем мы серьезное отношение и со стороны отдельных руководителей партийных организаций. Например, партторг завода т. Бичков систематически не посещает учебу, приходится ставить вопрос об исключении его из состава кружка. Нигде не учатся на протяжении последних 2-3 лет т. Таленко, хотя уровень его знаний не высок.

Нам нужно закончить работу в существующих школах. На дальнейший период времени создать тематические кружки. Создать группу районного партийного актива и сделать ее примером учебы. Широко практиковать индивидуальные задания.

Речь тов. Сазонова

Я в течение года был пропагандистом, но никто ни разу не проверял, как я готовился к занятиям кружка и прочему их. Ряд других пропагандистов, как мне известно, также не проверялся. Райком только регистрирует факты плохой работы ряда пропагандистов, но не требует от них ответственности за выполнение порученного дела.

Работники Дома партийного актива говорят о неудовлетворительной по-

сещаемости семинаров пропагандистами сети, но ни разу по-серьезному не поставили вопрос в отношении товарищей, не посещающих семинары.

Надо пересмотреть кадры пропагандистов, оставить пропагандистами только лучших, наиболее подготовленных товарищей. Нужно разрешить вопрос о созыве семинаров при районах партии.

О росте партии

Из доклада секретаря Вокзального райкома ВКП(б) тов. Сухарева

Наша партия неустанно работает о пополнении большевистских рядов. Рост партии есть показатель ее связи с массами, размах ее партийно-политической работы.

Не все еще партийные организации работают по-большевистски над пополнением рядов партии. Надо сказать, что в нашей Вокзальной партийной организации целиком относятся указанные о неудовлетворительном росте рядов партии, принятые в постановлении Обкома ВКП(б) 5 августа сего года. О неудовлетворительном росте районной партийной организации свидетельствуют цифры: с ноября 1936 года по нашему району принято в партию 161 человек, это, безусловно, является недостаточным.

Наша партийная организация находится в рабочем районе, располагает приличными резервами для роста партийных рядов. Можно указать, например, что у нас имеется 1780 комсомольцев, 118 сочувствующих ВКП(б). Помимо этого, у нас есть немалая армия ударников, стахановцев, также составляющая базу для роста нашей партии.

Приходится отметить, что очень многие партийные организации не работают по-большевистски с активом, не работают над пополнением рядов партии. Не приняли ни одного человека в партию партийные организации завода «Республика», школы Заготзерно, португальторы, артелей «Коммет» и «Восьмой марта». Эти партийные организации не занимались вопросами роста партийных рядов.

Крайне неудовлетворительно работали в этом отношении и партийные организации прожегового завода, стоматологического института, лесного техникума, индустриального рабфака, транспортшта, артелей «Краснодеревец», паровозного депо и резерва проводников, которыми принято в партию за все время по одному—два человека.

Относительно лучше работали по приему в партию партийные организации: технической школы (принято 11 человек), станции Томск II, мажорной фабрики и фабрики карандашной дощечки (принято по 10 человек), а также вагонного участка и слесарной фабрики «Сибирь».

Лучшие люди — стахановцы, ударники, передовики вступают в ряды партии. В партийной организации вагонного участка, например, принят в партию т. Кротких, токар-стахановец, первый инструктор стахановского движения в вагонном участке, выполняющий нормы выработки на 450 процентов. Тов. Кротких ведет большую общественную работу и недавно выдвинул на работу заместителя секретаря Вокзального райкома ВКП(б).

В паровозном депо узла Томск II принят в партию т. Назаров А. Г., машинист, инструктор стахановского движения в паровозном депо, проявивший себя положительно на работе председателя участковой избирательной комиссии в избирательную кампанию по выборам Верховного Совета Союза ССР.

Можно указать и еще лучших людей нашего района, как студента технической школы Фурмана, стахановца резерва проводников Леоненца, стахановку фабрику карандашной дощечки Косовалову, стахановку слесарной фабрики «Сибирь» Минаеву и других, принятых в партию. Эти и многие другие товарищи на производстве и в общественно-политической жизни показали себя неартистичными большевиками, преданными нашей партии и волею народов товарищу Сталину.

внимания на то, чтобы приблизить этих товарищей к партийной организации, подготовить их к вступлению в партию, помочь им найти рекомендации и т. д.

Партийная организация школы Заготзерно не составляет исключения. Многим другим партийным организациям еще неизвестны лучшие люди потому, что нет систематической работы этих организаций с лучшей частью беспартийного актива, со стахановцами, ударниками.

Самотек в вопросах приема в партию все еще существует. Не все коммунисты работают по изучению актива, индивидуальному отбору лучших товарищей, подготовке их к вступлению в партию. Нередко еще можно встретить таких коммунистов, которые не считают своей прямой обязанностью пополнение партийных рядов путем массовой работы, изучения активистов.

Прения по докладу секретаря Вокзального райкома ВКП(б) тов. Сухарева

Речь тов. Рогожкина

Недостатки партийно-массовой работы в Вокзальной партийной организации свойственны и Куйбышевской партийной организации. Ряд партийных организаций не зная важность работы с беспартийным активом, плохо ведет партийно-политическую работу.

Прямым следствием этого является неудовлетворительный рост партийных рядов в Куйбышевской партийной организации. Об этом говорят следующие цифры приема в партию в районе по месяцам: в октябре 1937 г. принято 5 человек, в ноябре — 4, в декабре — 6, в феврале 1938 года — 13, в марте — 18, в апреле — 17, в мае — 6, в июне — 11, в июле — 7, в августе — 18. Как ви-

димо, во многих случаях рост был крайне слабым.

В десяти партийных организациях почти не принято в партию ни одного человека. Со стороны секретарей райкома не было конкретного руководства партийными организациями. Они личным примером не показывали партторгам и секретарям парткомов изучение лучших активистов, приближение их к партийным рядам.

Еще мало таких секретарей парткомов, которые сами руководят кружками партийного просвещения и там изучают актив. У нас секретарь райкома тов. Киселев руководит кружком, в котором учают соответствующие ВКП(б), но он, тем не менее, не может рекомендовать никого из сочувствующих в партию, потому что не изучил активистов.

Речь тов. Сафронова

Горком и райкомы не занимались как следует вопросами роста партии. В подтверждение этого можно сказать, что за все время было создано только одно совещание с сочувствующими ВКП(б) и лишь накануне назначенного плана было совещание с кандидатами партии.

Наш Вокзальный райком совершил ошибку, что не создал ни одного совещания с кандидатами партии и сочувствующими. Слабая работа с кандидатами видна уже по тому, что в нашей партийной организации имеется много кандидатов с пятилетним стажем.

Некоторые секретари парткомов не проявляют необходимой инициативы в развертывании партийно-массовой работы, например, выступал на пленуме секретарь парткома госмельницы тов. Моцковский, обвиняя райком в том, что ему не оказывается помощи. Надо разъяснить по-прежнему тов. Моцковский сам является членом райкома, во-вторых, в какой же помощи он нуждается, об этом явное не знает.

В партийных организациях еще не везде введен порядок с оформлени-

ем документов вступающих в партию. Часто присылаются в райком документы, не заверенные парткомами первичных организаций, либо неправильно заполняются анкеты и другие документы. Из-за небрежности отдельных партийных работников затягивается рассмотрение вопросов приема в партию. Волокита Волокиты секретарем парткома строительства Томск—Чулым активист нечаянно задерживает анкеты в кандидаты партии, а ему выданы в парткоме ордера на анкету для перевода из кандидатов в члены партии. Товарищ запоздал ее, сдал за 100 километров для того, чтобы достать рекомендацию, во все его труды оказался напрасным. Приходится вновь заполнять анкету и опять ехать за 100 километров в члены партии, рекомендуя ему, чтобы он сделал свою анкету в новой анкете.

Вина райкома в том, что мы не создали секретарей парткомов для того, чтобы научить их оформлению документов вступающих в ряды партии.

Речь тов. Хайновского

В партийных организациях еще есть коммунисты - перестраховщики, отказывающиеся давать рекомендации проверенным товарищам из опасения «как бы чего не вышло». В партийной организации ст. Томск I член партии тов. Котов удорожно желает дать рекомендацию старому казачьему рабочему, которого он великолепно знает по производственной и общественной работе.

Многие партийные организации Кировского района плохо реализуют указания нашей партии об индивидуальном отборе лучших товарищей в партию. Не приняли ни одного человека в партию некоторые организации хламовского завода, зональной станции, фаншосового отдела Красноярской железной дороги.

Парторганизация завода «Красное Знамя», имеющая приличный базис для роста, приняла только одного товарища в члены ВКП(б) и двух — в кандидаты ВКП(б). Насколько не лучше обстоит дело с приемом в партийных организациях

гормилиция, транспечати и ряде других. Из 26 парторганизаций в 13 нет роста.

В отдельных местах забыли указания ЦК о недопустимости залогового приема в партию и необходимости индивидуального подхода при приеме. В партийной организации станции Томск I не ведут тщательной проверки вновь вступающих, в результате чего в ряды партии оказались приняты враждебный человек. Аналогичные ошибки допущены и в партийной организации пивоваренного завода. Нельзя допускать повторения подобных ошибок.

Необходимо покончить с волокитой при оформлении документов вступающих в партию. Волокита имеет место и в партийной организации пивоваренного завода, и в ряде других, а в партийной организации горской организации дела вновь вступающих в партию маркируют даже в течение пяти месяцев. Нужно решительно покончить с бюрократизмом и волокитой в прохождении дел вступающих в партию.

Речь тов. Поздеева

В округе имеется база для роста партии: 17 стахановцев, 19 ударников. Но рост нашей партийной организации неудовлетворительный — мы приняли только одного товарища в кандидаты и одного в сочувствующие ВКП(б).

Лучшие люди стремятся вступить в ряды партии, но мы плохо работаем с ними, часто в общей массе не замечаем лучших товарищей, забывая близких к нашей партии. Это

происходит вследствие недостаточного развертывания партийно-политической работы.

С апреля месяца и являясь парторгом парторганизации поуробуро, меня впервые избрали. Но никто из райкома ВКП(б) не поинтересовался, как я работаю, в чем встречаю затруднения, чем мне нужно помочь. Нет еще у райкома конкретного руководства партийными организациями, а преобладает общее.

Прения по докладу тов. Киселева

Речь тов. Дудник

Райком партии не слушал доклада райкома ВКП(б) о состоянии политической учебы в комсомольских организациях. Райком выделил ряд коммунистов в качестве пропагандистов комсомольских кружков, но не заставил этих товарищей по-настоящему выполнять партийные поручения. Тт. Мурашев и Стрельников допускали срывы занятий в сети комсомольской политечебы, а мер к ним не было принято. Не были приняты меры и по отношению к коммунистам Петрову, Баянову, Айтугалову, которые также несерьезно относились к делу.

На швейной фабрике первичная партийная организация в дни политечебы разрешает созыв производственных совещаний и различных собраний, из-за чего занятия комсомольских кружков срываются. Партторг т. Филипп не обращает на это внимания.

С 1 сентября возобновляется работа в вузах, техникумах. Нужно с первого же занятия кружков комсомольской политечебы — с 8 сентября — проводить учебу на высоком уровне, без срывов. Наш райком переживает затруднения с кадрами пропагандистов, так как сеть комсомольской политечебы укомплектована пропагандистами только на 30 процентов. Мы хотели провести в новом курсе пропагандистов, но райком партии нам не разрешил сделать это. Нужно райкому помочь нам укомплектовать сеть политечебы пропагандистами.

Доклады и выступления даются по сокращенной воспроизводительной записке.

Речь тов. Абрамовича

Первичные партийные организации мало проследят успеваемость слушателей партийных кружков и школ и посещаемость занятий. Надо планомерно работать на это внимание. Недостатком, присущим многим кружкам, является то, что материал не увязывается с современностью.

Из года в год в наших кружках успевают пройти историю партии только до ее октябрьского периода. Обычно школка товарищи не заканчивают всю историю. Надо восстановить работу кружков строго по плану, не допускать такого положения, чтобы ежегодно в кружках начинали вновь повторять пройденное.

Посещаемость этих партийного просвещения крайне низкая. У нас сами руководители партийных организа-

ций не всегда занимаются в сети партийного просвещения, например, секретари парткомов, инструкторы нигде не учатся. А ведь известно, что отстает тот, кто не учится, что руководителем партийной организации труднее пробовать от коммунистов аккуратной посещаемости кружков и хорошей успеваемости, если сами они не учатся в кружках.

Довлажив общему молчаливому вопросу о комсомольской учебе. Забыть об этом нельзя. Тем более недопустимо такое положение, что с 8 сентября уже должны возобновиться занятия в тех кружках, которые, ввиду отъезда студентов на кануны не работали летом. Надо с первого же дня занятий в кружках достичь хорошей дисциплины слушателей, лучшей успеваемости.

Речь тов. Чернышева

Проверка работы кружков партийного просвещения, проведенная 26 августа, показала крайне неудовлетворительное состояние ряда кружков. В партийной организации горно на занятия кружка 26 августа пришло 4 человека, не явились даже пропагандист и партторг. В партийной организации Томска в этот день из 26 слушателей явились в кружок 13, да и те были не подготовлены. Надо заметить, что у старосты кружка Томска имеется неправильное мнение, будто в кружке партийного просвещения должны учиться те беспартийных только те товарищи, которых намечают принять в партию.

В партийной организации ТЭМ 26 августа на занятия кружка явились 5 человек вместо 15, причем товарищи явились с опозданием на полтора

часа. Пропагандист Титов был совершенно не подготовлен к занятию. В этот же день должно было состояться занятие кружка учебы комсомольцев, но оно фактически не состоялось, так как пропагандист к занятию не подготовился, он, например, обратил с собравшимися со словами: «Товарищи, я к занятию не готовился, давайте, поговорим с вами о чемнибудь.»

Нельзя Куйбышевскому райкому проходить мимо фактов недисциплинированности пропагандистов, срыва занятий кружков и т.д. Ликвидировать эту расхлябанность, навести порядок в деле партийного просвещения. Необходимо улучшить подбор пропагандистов, комплектование школ и кружков, проводить их так, как того требует ЦК ВКП(б).



Военные действия в Китае. На снимке: отряд бойцов китайской армии перед отправкой на фронт. (Сюсюфотю).

Военные действия в Китае

В Центральном Китае
На фронте реки Янцзы упорные бои продолжаются вдоль железной дороги (южнее Цзяоцзяна) и на горных рубежах близ Жуйчана. Японское командование, пытаясь всеми силами добиться успеха, перебрасывает к Жуйчану дополнительные подразделения. В последние дни сюда прибыла новая японская дивизия. Около Цюцюаня сконцентрировано свыше 50 больших и малых военных судов. 27 и 28 августа японские войска 13 раз бросались в атаку на позиции китайских войск близ Жуйчана. Все 13 атак были отбиты. Обе стороны, в особенности японцы, понесли большие потери. Японцы потеряли, примерно, около одного полка. Китайские войска продолжают удерживать свои позиции. В боях под Жуйчаном японская артиллерия выпустила 50 снарядов с отравляющими веществами.

В Северном Китае
По сообщению штаба 8-й народно-революционной армии Китая, отряд 8-й армии атаковал японскую часть, находившуюся в окрестностях Шунюэ—Синтай (провинция Хэбэй). В результате атаки китайцы захватили 100 винтовок, 4 пулемета и другое вооружение снаряжение. Взято в плен более 80 японских солдат и один японский офицер.
В северной части провинции Хэнань японцы, заняв Цзяоюань, продолжают наступать в направлении берега реки Хуанхэ.

В Южном Китае
Кантонский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что в воздушном бою северо-восточнее Кантона 30 августа было сбито 8 японских самолетов. (Ранее сообщалось, что было сбито 6 самолетов).
30 августа японские самолеты бомбардировали Кантон — Ханьюскую железную дорогу.

Бомбардировка военных объектов Сеуты республиканскими самолетами
Париж, 31 августа. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Эспанья передает в телеграмме из Танжера подробности бомбардировки республиканскими самолетами порта Сеуты (Испанское Марокко). 6 республиканских бомбардировщиков сбросили бомбы на порт и на военные объекты Сеуты. Атака захватила мятежников врасплох и вызвала среди них панику. Бомбардировка подвергли военные объекты, прилегающие к порту. Повреждена крепость Хачо.
Зенитные батареи мятежников открыли артельный огонь против республиканской авиации, сделав большое число залпов. Две из этих батарей были уничтожены огнем республиканских бомбардировщиков. Артиллеристы — немцы, руководившие действиями этих батарей, были убиты.

Германские маневры на люксембургской границе
Париж, 31 августа. (ТАСС). Германская армия в течение нескольких дней проводила маневры на германско-люксембургской границе. В этом районе произведены крупные фортификационные работы.

Об одном заседании горсовета

Часовая стрелка приближалась к 8, когда началось заседание президиума горсовета. В повестке дня, рассмотренных докладчикам, указывалось, что заседание начнется в 7 часов вечера. Но люди собирались медленно, они знали, что не впервые заседания открываются позже назначенного срока.

Первым вопросом на повестке дня стоял доклад председателя двух сельхозветов о ходе хлебоуборки и хлебопостоя. И тогда председатель Небольский сельхозвета Г. Четалкин уже приготовился держать речь, из президиума задан вопрос:

— А есть ли у вас проект резолюции? Проект резолюции по докладу не оказался. Тут же решили перенести этот вопрос на конец заседания.

— Слушаем доклад Тонторга, — объявил председательствующий Т. Горбачев.
— Представители от горфо и финансовой секции явились? В зале молчание. Представитель нет. Решили отложить разрешение и этого вопроса на конец заседания. Заведующий горно Т. Горшков здесь предложил обобщить вопрос об отпуске средств на проведение курсов вокзатных шикерских отрядов. По этому вопросу на заседании беседова-

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Восточный фронт
В официальной сводке испанского министерства обороны, опубликованной 30 августа, отмечается, что в зоне реки Эбро мятежники и интервенты реорганизуют свои силы, понесли значительный урон в последнее время, и поэтому проявляют весьма незначительную активность.

Центральный фронт
По сообщению агентства Гава, республиканские войска на секторе Альмаден прониклись 29 августа до деревни Гуадалупераль. На секторе Пуэнте дель Арсибисо республиканские войска, которые несколько дней тому назад вынуждены были под давлением сил мятежников отступить, предприняли успешную контратаку в 30 километрах к югу от Пуэнте дель Арсибисо и вытеснили мятежников с их позиций.

Республиканские войска 30 августа, сломив сопротивление мятежников и интервентов, продолжали свое наступление. Республиканцы заняли важные и стратегические отменные позиции, в том числе Сюэра дель Венкеренса, где они выдержали ожесточенный бой. Мятежники понесли тяжелые потери. Железнодорожная линия из Кастур в Альморте остается перерезанной республиканцами.

На секторе Пуэнте дель Арсибисо республиканские войска снова заняли деревню Рублео дель Масо (к северо-востоку от Севилья де ла Хера).

На других фронтах положение без перемен.

Итальянские самолеты бомбардировали 30 августа Валенсию и Аликанте. Имеются человеческие жертвы.

Республиканские бомбардировщики 28 августа подвергли бомбардировке порт Сеута (Испанское Марокко). Выполнив эту операцию, все республиканские самолеты благополучно вернулись на свою базу.

Многолюдно, пришлось и этот вопрос связать с повесткой дня президиума.

В мыслях же заведующего горхозом т. Ботчарева тем временем возник другой «новый» вопрос — о переселении Хлюкособита в другое поселение. После некоторого замешательства, вызванного внезапным введением этого вопроса на президиум, было решено: снять с обсуждения и этот вопрос, как неподготовленный.

Немало зря потрачено времени на «обсуждение» совершенно неподготовленных вопросов. Таких вопросов слыта немало с повестки дня президиума горсовета 27 августа.

Совершенно справедливо возмущение членов президиума горсовета поведением несерьезных руководителей горхоза и горсовета, которые своими вымученными «ироташствами» вопросы отнимают ценное время у президиума, затягивают разрешение вопросов.

Возмущение, конечно, справедливо. Но неужели секретариат горсовета не в силах навести порядок в подготовке вопросов к заседаниям? Пора научить руководителей отделов по-серьезному готовиться к заседаниям президиума, а секретарию горсовета установить за этим надлежащий контроль.

Н. Светлов.

ОБЩЕГОРОДСКОЕ СОВЕЩАНИЕ РЕДАКТОРОВ СТЕНГАЗЕТ И РАБОКРОВ

28 августа в Доме партактива состоялось общегородское совещание редакторов, членов редколлегии стених газет и рабкоров города. На совещании заслушан доклад о третьих годовщине Стахановского движения и задачах инзовой печати.

После доклада редакторы и члены редколлегии стених газет обменялись опытом своей работы. Выступавшие подвергли резкой критике неудовлетворительное руководство райкомом ВКП(б) инзовой печатью и неудовлетворительную помощь редколлегии стенгазет со стороны редакции газеты «Красное Знамя».

Тов. Изергин (редактор стених газет фабрики карамельной дощечки) в своем выступлении сказал:

— Мы работаем по своему усмотрению. Многие важнейшие вопросы в стених газете не освещаются. Газета оформляется плохо. Дирекция и фабрично-заводской комитет на замечки не реагируют. Работники райкома ВКП(б) и редакция газеты «Красное Знамя» часто бьюток на производстве, их интересуют многие вопросы производственной жизни,

ТАМ, ГДЕ ПЛОХО РАБОТАЮТ ПРОФОРГАНИЗАЦИИ

(По письмам в редакцию).
«Рабочий завода № 1 т. И. В. Кайков, — пишет в редакцию рабкоров Р., — работал на заводе пять лет. В прошлом году тов. Кайков стал стахановцем. Нижне его послали на учебу на курсы мастеров в г. Новосибирск. Курсы тов. Кайков закончил успешно. Но заводом не созданной мастеру-стахановцу, а когда он вернулся в цех, ему поручили по совместительству вести работу в двух сменах, причем оплата труда осталась прежней. Времени для учебы у тов. Кайкова не осталось. Сколько он ни обращался к председателю заводкома, Радавилывлова, прося его изменить такое положение дела, Радавилывлов отмалчивался. Тогда тов. Кайков подал заявление об увольнении. Это не первый случай увольнения стахановцев с завода по вине Радавилывлова. Радавилывлов, зная о прекращении пути на курорт лучшего стахановца завода, не получал путевку во-время. В результате срок действия путевки истек, и она осталась неиспользованной.»

Завком кирпичного завода № 1 не организовал ни учебы, ни массовой работы в цехах.
Об аналогичных фактах сообщает в редакцию группа рабочих ремонтно-строительной конторы. Они в своем письме рассказывают, что в течение двух месяцев с рабочими конторы не проводилось общих собраний, бесед, громкого чтения газет.

— Председатель нашего месткома, — пишут эти товарищи, — заинтересован только в одном: собрать являющиеся взносы. — Остальное его не касается.
И действительно, никакой профсоюзной работы в коллективе ремонтностроителей нет: общеобразовательная и техническая учеба, а также и другие массовые политические мероприятия не проводятся. Стенная газета не выпускается. Заработная плата здесь выдается с большим опозданием. Текучесть рабочей силы очень велика.

То же самое имеет место и в коллективе слесарей № 1. Профсоюз Майкова не провела за три месяца ни одного собрания, ни одной беседы с рабочими. В цехе много беспорядков: грязь, отсутствие нужного инвентаря (ведра, чашки), неурядица запись часов работы, грубое отношение к рабочим со стороны заведующего Корнусова и его заместителя Густова. Профсоюз Майкова на все эти факты не обращает внимания.

Профсоюзным организациям этих коллективов необходимо немедленно перестроиться и начать работу с массами.

О РЕМОНТЕ ЖИЛИЩ

Давно истек срок ремонта дома № 20 по Советской улице, но ремонт еще не закончен. Жилцы дома, размещенные на период ремонта в кухнях, все еще продолжают жить там.
Очень плохо проводится ремонт здания. Полы сложены косые. Черный пол настил из горбылей, обрезков, толщиной в 2—3 сантиметра, что явно нарушает технические правила. Остатки несеменинами у здания многие гнилые бревна. Не поврежден шед дом, каменный фундамент, хотя для этого был заготовлен необходимый материал и приглашены каменщики.

Богачев, Журенков, Непряжина, Пучков.

ИНСТРУКТОР тов. ОХОТНИКОВ

В столярной мастерской деткомиссии работает 8 мастеров и 32 ученика. Все ученики в прошлом—беспризорники и безнадзорники. С ними занимается инструктор Т. Охотников.

Он любит ребят и свое дело. Когда в прошлом году враги народа настаивали на закрытии мастерской, Охотников боролся против этого.

Вскоре Охотников подготовил из учеников 12 хороших мастеров. Сейчас он готовит подарок к 21-й годовщине Октябрьской революции: обучает 10 учеников на мастеров, 15 учеников подготавливает к переводу в повышенный разряд.

Ребята уважают Охотникова. Остающихся у него нет. Он часок беседует с учащимися на всевозможные темы. Под его руководством ученики изучают материалы сессии Верховного Совета. Он успевает преподавать своим ученикам и технологию дерева.

Охотников заботится и о бытовых условиях ребят. Всем ребятам куплено к зиме пальто. Нуждающиеся ученики бесплатно обедают в столовой. На приобретение инструментов для учеников незалею отпущено 4 тысячи рублей.

Охотников бывает и на дому у каждого из своих учащихся, знает их нужды, помогает им.

Вместе с тем он требователен в работе, дисциплина у его учеников образцовая.

Рабочий столярной мастерской КВАЧ.

НЕПОРЯДКИ В ЗАЕЗЖЕМ ДОМЕ

В заезжем доме колхоза «Возрождение» с приезжими общаются грубо. В помещениях грязь, много клопов. Никакой массово-развлекательной работы здесь не проводится.

Колхозники Шноляр и Рассоль.

Почему не ремонтируют дом?

По Сибирской улице дом № 13 давно требует основательного ремонта. Дом в плохом состоянии, его перекосило, отекла подложка, отопительные приборы не действуют. В подвале сырость.

Не раз жильцы обращались в домком № 48 с требованием о проведении ремонта, однако ничего не добились. Обратился в райсовет, но и здесь никакой помощи не получили.

Ильиченко В. Н.

Дисквалификация виновников драки во время игры в футбол

В «Красном Знамени» уже сообщалось о безобразном случае, произошедшем на стадионе «Динамо» во время футбольной встречи 21 августа команд «Локомотива» и «Динамо», превративших встречу в драку. В связи с этим —городским комитетом по делам физкультуры и спорта вынесено постановление о дисквалификации до конца сезона 1938 года виновников этой драки: футболиста команды «Локомотива» Гуренко и футболиста команды «Динамо» Назарову объявлен выговор.

ПРОЕКТИРОВАНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА НОВОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СТАНЦИИ

Проектная группа ленинградского государственного треста «Связьаркт» начала составление технического проекта строительства в Томске автоматической телефонной станции. В строительстве и оборудовании станции будут применены все новейшие усовершенствованные в телефонном деле. В центре города проведут по пути вод желва (специальный кабель). Телефонные столбы, загромождающие сейчас улицы, будут убраны. На окраинных улицах будет установлен воздушный кабель.

Мощность станции намечена в 4000 номеров, с расчетом увеличения, без капитальных затрат, до 10.000 номеров. Как известно, в настоящее время наша телефонная станция имеет всего лишь 1230 номеров.

Все оборудование для томской телефонной станции будет изготовлено на ленинградских заводах. Для строительства в Томске будет организован временный бетонный завод, который даст постройки трубы и другие необходимые строите бетонные изделия.

Сейчас группа работает в Томске над выяснением потребности города в телефонной связи с учетом его дальнейшего роста. Намечается место для постройки главного здания телефонной станции и подстанции. Предлагается новой городской телефонной сетью охватить не только территорию города, но и пригороды по радиусу, примерно, 5 километров.

Окончание работ над техническим проектом намечено к 1 января 1939 года, после чего потребуются не менее 10 месяцев на само строительство. В настоящее время заканчивается постройка автоматической телефонной станции в Барнауле. Предполагается по окончании барнаульского строительства механизмы (канализационные и пр.) перебросить из Барнаула в Томск.

Промышленность и транспорт за 27 августа

Название предприятий	Процент выполнения плана
1. Мельничный завод № 7	107,8
2. Спич. фабрика «Сибирь»	108,5
3. Зап. тит. трансформатор.	101,2
4. Лесопромышленная база (Черемшановский)	100,1
5. Весовой завод	100,0
6. Фабр. «Красная звезда»	92,2
7. Тит. «Красное Знамя»	90,5
8. Морской судоремонтный завод	86,5
9. Химический завод	51,0

Промартели
1. Коэф. колл. ф-ка «Профинтерн»

2. Макаронно-вершинельная ф-ка

3. Краснодеревня

Транспорт
1. Вагоновоз лесоп. Томск II (по товарному парку)

ИЗВЕЩЕНИЕ

3 сентября, с 10 часов утра, в Доме партактива проводится очередное занятие школы коммунистов хозяйственников (гр. № 1 и 2).

Дом партактива.
СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫИДЕТ 4 СЕНТЯБРЯ

Отв. редактор И. Л. КОРЕНЕВСКИЙ.

КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО.

СЕГОДНЯ
Звуковой художественный фильм
КА ДЖЕТИ
Сверх программы: 1) звуковой журнал № 35. 2) Пролог. 3) Пролог.
Ежедневно концерт Дина-Фриштера под управлением Мертвцова Е. Е.
Начало сеансов: в 6,8 и 10 ч. Касса отпр. с 3-х ч.
3-я и 4-я сессии: 21 сентября. ДЕТСКИЙ СЕАНС. Начало — в 4 ч. Касса отпр. с 3-х час.

КИНО «ТЕМП»

2 и 3 сентября
ЗОЛОТАЯ ТАЙГА
Начало сеансов: в 6, 8 и 10 ч. Касса — с 4-х час.

2 сентября ДРА 2 сентября ВЕЧЕР ТАНЦЕВ

с 8 час. вечера до 2-х час.

ЗАВОД ФРУКТОВЫХ ВОД ДТК

производит выработку клея малярного и стлярного галетом. Продажу производят в любом количестве. Адрес: ул. Белинского, № 44.

НУЖНЫ КВАРТИРЫ ДЛЯ НАУЧНЫХ РАБОТНИКОВ.

Оплата по согласованию. С предложениями обращаться: Ст.-Киевский ул., № 60. Хозяйство жилищника.

Томскому индустриальному техникуму

ТРЕБУЮТСЯ
2 сторожники-кипятильщицы, 4 уборщицы, 1 рабочий на лошади и 1 зав. чертежным кабинетом.

Клиникам Томского мединститута

(Помарзеский пр., № 1)
требуются сторожа, рабочие по двору, повара 1-й руки и чернорабочие.

Томской артели «Сельхозмашина»

(ул. Р. Луоксембург, № 107)
требуются на временную и постоянную работу: токари, слесари, столяры, плотники, столяры, сварщики, мастера во быт. ремонт, чернорабочие.

Утеряны документы:

Путевка для входа на шеф-фабрику на имя Мухом. Студенческий билет ТИИ на имя Барова Бориса Микоимовича.

Найден мешок с обувью.

ул. Розы Луоксембург, № 59, кв. 1. Рождков.

Продается ружье.

12 калибр, марка «Медведь». Мельничная ул., № 23, кв. 3.

Меняю две комнаты в центре города

на квартиру (любом районе. (Космопольский пер., № 1, кв. 3).

Требуется ружье.

уменьшая готовый. Приходить с рекомендацией по адресу: Советская ул., № 3, кв. 4. Зенцов.

Дому Красной Армии

требуются
уборщицы, котельники, рабочие, электромонтер и столяр.

Требуется няня.

Советская ул., № 28, кв. 2.

Нужна домработница.

уменьшая готовый. Приходить с рекомендацией по адресу: Советская ул., № 3, кв. 4.

ШКОЛЕ № 8 (пр. Кирова, 12)

требуются
уборщицы, швейцары, гардеровщицы и чистяги.

ДРОЖЗАВОДУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

штукатуры, печники, плотники и РАБОЧИЕ по постройке коннозавода. Обращаться: Коммунистический пр., № 96.

Конторской фабрике «Красная Звезда»

требуются
старшие бухгалтеры групп. Общаться в часы занятий, Сибирская ул., № 5, в главную бухгалтерию.

Химфаку университета

требуются
лаборанты и препараторы. Обращаться в деканат химфака.

МЕДРАБФАКУ

(Пленинский пр., № 16)
требуются преподаватели истории и военного дела. Дирекция.

ПИВЗАВОДУ

(Клиничский пер., № 12)
требуются
счетоводы-табельщики и помощники бухгалтеров.

Кафедре патофизиологии ТМИ нужен врач или биолог на должность старшего лаборанта.

Музыкально-заготовочному институту срочно требуется материал.

СЧЕТОВОД

материального учета. Обращаться: Мауковский пер., № 5, кв. 35, бухгалтерия.

Спичфабрике «Сибирь»

требуются
бухгалтеры и счетоводы. Квартиры обеспечиваются. Тел. № 85.